

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES NOVA)

AÑO XXX - NÚM. 12.856

LUGO, DOMINGO, 29 DE AGOSTO DE 1937 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

En combates aéreos fueron derribados ayer ocho aviones enemigos y dos probables

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día 4 hoy, 28 de agosto del II Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Santander.—En el sector oriental las brigadas de Castilla han continuado el reconocimiento de la bolsa, ya muy reducida. En el sector occidental el enemigo llevó a cabo un contraataque, que fué completamente deshecho por las brigadas navarras, que causaron a los rojos gran número de bajas.

Otra columna se apoderó en este sector de Cueto, cotas 347 y 362, quedando ya muy próximas a Cabuérniga.

Frentes de Asturias y León.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid, Avila y Somosierra.—Sin novedad.

Frente de Soria.—El enemigo volvió a intentar un ataque contra nuestras posiciones de Monte Traperó, recientemente conquistada, siendo energicamente rechazado.

Frente de Aragón.—Siguió la presión del enemigo, que atacó en varios sectores, siendo rechazados todos ellos y causándose muchas bajas. Considerable número de milicianos siguen pasándose a nuestras filas, lo que prueba la descomposición y desaliento del enemigo.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores del frente de Granada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combates aéreos fueron derribados ocho aviones enemigos y dos probables.

Salamanca, 28 de agosto de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Generalísimo Franco, dirige en Burgos una vibrante alocución al pueblo

Burgos.—Esta tarde se ha celebrado una imponente manifestación de júbilo en Burgos por la entrada de nuestras fuerzas en Santander, y de adhesión al glorioso Caudillo de España.

El Generalísimo pronunció la siguiente alocución:

«Españoles! ¡Burgaleses! ¡Todos los de este rincón de España! Esta tierra de Castilla, Castilla la Vieja, la del antiguo batallar la conquistadora de España. Nos faltaba el trozo de Castilla más querido, Castilla, la Castilla del Cantábrico, Santander. Santander la cautiva, la provincia del orden, la provincia que cayó en momentos terribles en manos de las hordas, y la que durante un año fué presa de la barbarie comunista, donde nuestros hermanos sufrían la tiranía de Moscú.

No se pudo desterrar sus sentimientos patrióticos, y cuando nuestras columnas se encontraban a 30 kilómetros, después de derrotar al enemigo, se lanzan a la calle los hijos de Santander, como buenos soldados, y ponen en huida al enemigo en la plaza. Mandan emisarios a nuestros jefes, y por la mañana, cuando nuestras tropas entran en la ciudad, el espectáculo es inenarrable. Los bravos muchachos navarros, los voluntarios italianos, son aclamados por la muchedumbre, mientras la heroica aviación junta sus alas pro tectoras al nuevo triunfo de la España redimida. Las banderas blancas del día anterior, se cambian por roja y gualdas.

Se lanza a la calle la muchedumbre, las mujeres lloran, y los soldados marchan en hombros de muchachos. Así entran nuestras tropas en Santander, lo mismo que aquí vosotros marcháis con la música, así suenan también allí los himnos de Falange y Oriamendi. Es la incorporación de Santander a la nueva España, de esta España grande, la de las bonas rojas de los bravos requetés, la de las camisas azules de los héroicos falangistas, de las muchachas uniformadas, de la juventud inquieta y heroica. De esos es esta victoria, de su fe, de su espíritu de sacrificio, de su disciplina, de su patriotismo. Para ellos es el homenaje de esta España. En su homenaje y recuerdo, grita conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia!»

Una nota del Gobierno rojo confiesa el robo de joyas por sus esbirros

«Heraldo de Madrid» del día 5 del corriente publica a siguiente nota oficial dada por el Ministerio de la Gobernación rojo:

«Con ocasión del traslado del Gobierno de Valencia, las autoridades a quienes correspondía la custodia del copioso depósito de valores y joyas que por los agentes de la Policía y organizaciones antifascistas y las particulares se fueron haciendo en la Dirección General de Seguridad, entendieron que procedía situarlos en lugar seguro».

«Las personas a las que se dió el encargo de transportar los valores y joyas hubieron de proceder, según noticias que se tienen, con extraordinaria precipitación, lo que no consintió inventariar los valores y joyas, limitándose a guardarlos en las maletas donde iban a ser transportados. El transporte de dichas maletas, bastantes numerosas, dado el volumen del depósito, se hizo en dos o tres automóviles. El viaje no ofreció novedad hasta Barcelona.

«En Barcelona, por las patrullas del control se detuvo a algunas de las personas encargadas del transporte y custodia de las maletas de referencia, incautándose de ellas, no pudiéndose afirmar si de todas, o de parte de ellas. Este acto y otros análogos no están aún esclarecidos. Los detenidos acabaron por ser puestos en libertad. El depósito de joyas y valores que les confió el Estado, se reputó como perdido. Afortunadamente, el Delegado de Orden público en Cataluña supo por las propias autoridades de la Generalidad que las patrullas de control ingresaron en la Tesorería del Gobierno autónomo dos maletas conteniendo una parte escasa de las valiosas joyas de la Dirección general de Seguridad».

«Las gestiones realizadas para la recuperación de las maletas de referencia han concluido satisfactoriamente, gracias, principalmente, a las facilidades que el Delegado de Orden público ha encontrado en la Generalidad, y de modo particular en el honorable presidente y jefe Superior de Policía, teniente coronel Burillo».

«Su contenido rigurosamente inventariado antes de su entrega por la Tesorería de la Generalidad, asciende a seis mil piezas de muy diferentes valores. Cuatro expertos asignados por el Ministerio de Hacienda proceden, igualmente, a la valoración de las joyas recuperadas, decidiendo separar las que tienen valor artístico de las que sólo lo tienen intrínseco, según los casos, entregándolas a la Caja de Reparaciones o a la Junta del Tesoro Artístico Nacional. Juntamente con las joyas, se han recuperado quince pinturas de varias épocas y distinto mérito».

Aunque en el fondo no es ninguna novedad lo que esta noticia revela, confirma, sin embargo, de un modo oficial:

Primero.—El robo de joyas, alhajas y valores realizados con la colaboración de la Dirección general de Seguridad, por los policías rojos y milicianos de todas castas que desvalijaron la mayoría de los domicilios particulares de Madrid, apoderándose de cuantos objetos de valor hallaron en ellos.

Segundo.—Que la Dirección general de Seguridad se apropió de una parte de dichos objetos, que procedían inequívocamente de robos a mano armada, seguidos muchas veces de asesinatos. La Dirección General de Seguridad, cuando los policías y milicianos entregaron las joyas o valores, jamás hizo gestión alguna para devolverlos a sus legítimos dueños.

Tercero.—Que cuando las tropas Nacionales se aproximaron a Madrid, los «antifascistas» pretendieron poner a salvo el producto de tanto crimen, y sin ninguna garantía ni inventario llena odre

Las habilitaciones en el Ejército y en la Armada

Un decreto interesante

Su excelencia el Generalísimo Franco, jefe del Estado, firmó ayer el siguiente decreto número 342.

La duración de la campaña y el individual examen de los hojas de servicios y hechos de los jefes y oficiales que hallándose en la situación de retirados se encuentran pendientes de reintegro en la escala de procedencia, motiva un estancamiento en las resoluciones a adoptar por la Junta Superior del Ejército, que si constituye una garantía de acierto, no enerva las posibilidades de un perjuicio para los que en mérito de lo que viene prestando, pueden estimarse sin principio dentro de las exigencias que preceptúa el artículo primero del decreto-ley de 8 de enero último.

La adopción de una fórmula de naturaleza provisional, no implica obstáculo para la que como definitiva recaiga en cada caso y sin embargo permite la utilización del personal en aquellas funciones que son consonantes con su peculiar aptitud.

En su consecuencia dispongo:

Artículo primero.—Serán habilitados al empleo que les hubiere correspondido, caso de reintegro y como consecuencia de la aplicación del decreto-ley de 8 de enero último, los generales, jefes y oficiales del Ejército o Armada que reúnan las condiciones siguientes:

a) Estar destinados en unidades armadas.

b) Haber prestado servicio de armas en los frentes de combate durante un tiempo no inferior a cuatro meses.

c) No hallarse sometido a procedimiento judicial o gubernativo.

d) Tener interpuesto petición de reintegro ante la Junta Superior del Ejército.

Artículo segundo.—A los efectos de cómputo del artículo anterior se estimará como tal el de hospitalización, siempre que sea como consecuencia de heridas o de lesiones recibidas en combate.

Artículo tercero.—Excepcionalmente podrán ser habilitados los jefes y oficiales que sin reunir las circunstancias señaladas en los apartados a) y b) tengan a su cargo servicios de extraordinario interés para el curso de las operaciones de la campaña o en cuyo desempeño sea conveniente ostentar una categoría superior a la que actualmente tiene asignada.

Artículo cuarto.—Por los excepcionales señores generales, jefes de ejército, secretario de Guerra y jefe del Aire, se remitirán a mi Estado Mayor, propuestas de los que se encuentran comprendidos en este decreto, debiéndose especificar por medio de informes individuales las circunstancias concurrentes en cada una de ellas.

Artículo quinto.—En los cinco días últimos de cada mes se formalizarán las propuestas de los que se estimen incurso en las presentes disposiciones la cual será aplicable en el plazo de quince días para aquellos que actualmente están comprendidos en la misma.

Da do en Burgos a veinticinco de agosto de mil novecientos treinta y siete Segundo Año Triunfal.—Francisco Franco.

Empresario: El OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA.

Empresario: Enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPREZA remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE DE TUS BENEFICIOS.

Crónica del frente de Santander

Salamanca.—Desde el frente de Santander envía el «Tebib Arrumi» la siguiente crónica:

Estamos desahollando ahora el pequeño rabo que quedaba en la provincia de Santander.

Para las columnas de Navarra parece que fué hecha quell frase del Romancero, que dice: «su descanzo n la pelea», pues sin detenerse siquiera a su paso por Santander han continuado avanzando, y el avance de hoy ha sido para apoderarse del Valle de Cabuérniga. El enemigo con que se tropieza es escaso y sin ganas de pelear. Naca más ha dado de sí el día de hoy, pero antes de terminar quiero relatar un hecho presenciado por mí. Al pasar por Santander fui a visitar los hospitales donde reciben asistencia las últimas víctimas de la barbarie roja. En una sala habi dos heridos durante los sucesos desarrollados en la capital al hacerse las derechas dueñas de la situación. Uno de ellos tiene un balazo en la cabeza y el otro varias heridas en el pecho, que le hacen sufrir mucho.

El herido en la cabeza fué operado hoy y al recobrar el sentido cuando escaron los efectos del anestésico, sus primeras palabras al oír que su compañero se quejaba, fueron estas: «No te quejes y piensa en que estamos ya con los nuestros, que estamos sufriendo por España».

«Mundo Obrero» no está conforme con Negrin ni con Irujo

VALENCIA.—Está siendo objeto de grandes comentarios el hecho altamente significativo del discurso de Irujo en el acto de descubrir la placa que da el nombre del Gobierno Negrin.

«Mundo Obrero», del partido comunista, comenta la actitud de Irujo en los siguientes términos:

«Nosotros los comunistas no somos creyentes verdaderos, pero por esta razón estimamos impropiedades la apertura de la iglesia en las circunstancias actuales. Bajo el velo religioso los fascistas ocultarían sus maniobras y sus criminales actos de sabotaje. También cuando la policía llegara a las iglesias a vigilar o a detener a los enemigos del pueblo, se trataría de sublevar la conciencia de los católicos. Aseguración indignamente que se persigue a la Religión. Pero para evitar esto, que gentes fascistas se escuden con los sentimientos de los católicos, el Gobierno estima inoportuna la proposición del señor Irujo. Esta es la interpretación personal de lo acordado en el Consejo de Ministros».

Una nota de los médicos católicos de Inglaterra a sus compañeros de España

El presidente de la «Federación de Hermanos Médicos y Farmacéuticos de San Cosme y San Damián» actualmente residente en Valladolid, recibió una cordialísima carta de sus hermanos los católicos ingleses de «The Catholic Medical Guardian» que reproducimos a continuación:

«Estamos sumamente apesadumbrados a causa de los acontecimientos que se desarrollan en Madrid hace más de seis meses. Los hermanos miembros de nuestra sociedad de médicos católicos de la Gran Bretaña, desearían vivamente poseer noticias de los miembros de la hermandad de San Cosme y San Damián que se encuentran allí y al mismo tiempo saber si es posible serles útiles en algo, por lo que todos estamos dispuestos a dedicar nuestros esfuerzos».

En Inglaterra todas las personas dignas del nombre de católicos, simpatizan con el gran caudillo cristiano, el General Franco, y ofrecen misas y sufragios por el éxito definitivo y rápido de sus ejércitos. Hasta ahora sólo hemos podido contribuir con las ambulancias que ya se encuentran en Es-

El Gobierno de Negrin, tambaleante por la catástrofe del Norte, se dispone a dar paso a un Directorio militar, integrado por Miaja, Pozas y Mangada

Valencia.—Los sucesos tumultuarios que se registraron anoche con motivo de la pérdida de Santander han tenido graves repercusiones en el Gabinete de Negrin.

Los ministros han perdido todas las esperanzas de sostener lo que todavía les queda del frente Norte.

El ambiente de opinión no puede ser más hostil.

Se cree que el Gobierno planteará la crisis si se acentúan las protestas de las organizaciones sindicales de la oposición.

¿Un directorio militar en la zona roja?

Valencia.—La desesperada situación del Gobierno Negrin ha hecho pensar en la conveniencia de constituir un directorio militar integrado por el triunvirato de «napoleones bolcheviques» Miaja, Pozas y Mangada que asumiría todas las funciones del Poder en la zona roja, para aniquilar definitivamente a la fracción socialista de Largo Caballero y a los grupos de la CNT y la FAI que todavía constituyen la mayor oposición de los gubernamentales de Valencia.

La impresión dominante es la de que la retaguardia roja se derrumba inevitablemente por los constantes fracasos en los frentes batalla.

El Gobierno de Negrin se ha reunido esta tarde apresuradamente, para tratar de la apurada situación de Asturias.

La inquietud en los ministros rojos llega al máximo y todos han expresado deseos de abandonar sus puestos, solicitando alguna Em bajada en el extranjero.

Desbordante alegría en toda la España liberada

En el Cuartel del Generalísimo, se vienen recibiendo a millares las felicitaciones por tan gloriosa victoria. En todas las capitales de provincias y ciudades de alguna importancia, se han celebrado desfiles e imponentes manifestaciones, así como actos solemnes religiosos en homenaje de gratitud y admiración al Ejército; manifestaciones que todas las localidades han sido presididas por las autoridades civiles, militares y pueblo fundidos en fraterno y entusiasta abrazo. Han destacado los actos de Salamanca, Orense, Méjilla, Vitoria, Zamora, Toledo, San Sebastián, Huelva, Sevilla, etc., etc. En todas las manifestaciones hubo música, repique de campanas, espontaneidad, manifestaciones populares, etcétera, que se traducían en vitoreos emocionados a España, al Ejército y a las naciones amigas.

Ya hemos llegado, hermana

Entre todas las regiones que aún gemían bajo el yugo de la horda, eras, tu, hermana, aquella cuyos sufrimientos se reflejaban más claros en nuestra propia pena, porque sabíamos tu corazón frente a frente del nuestro.

Como en la deliciosa canción de Villalpesa, también nosotros tenemos una «hermana en tierra lejana» que esperaba nuestra llegada por la primavera. Sin que se retrasara la marcha en el camino penoso y pasó la primavera, y entró el verano... Ahora, hermana, ya hemos llegado junto a ti, y se te han hecho gozos, repentinamente, todos los dolores de ayer.

Ya, surries, hermana, después de largos meses en que el rostro surcado de lágrimas había olvidado el gesto de dicha. Nosotros sabemos que fueron horas negras las tuyas, bajo el claro sol de la Montaña; horas de sueños turbios en la vida de todos los minutos, de momentos de pesadilla ante los ojos abiertos.

Pero ya es todo claro y amable, y en las colinas, el repecho es dulce y el verdor es suave, y en los panales sonoras, con afares de cambur en notas isparadas hacia las nubes, y de mansas esquilas que paean bucólica de todas las cosas, ya está paz y en acción de Dios.

Fué largo y penoso el camino; pero apenas tuvimos voluntad firme de alcanzarlo, parecía que se abría un mundo nuevo, un mundo de paz y de alegría, en las montañas de España roja, sin importarles la fatiga, el ruz-

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador.

Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

LEA VD. EL PROGRESO

Labradores, no deis oídas a las torpes palabras de los intereses heridos de los especuladores y acaparadores. Tened fé inquebrantable en el sistema exacto del decreto y en la tenacidad del Caudillo y de los hombres a quienes encomiando la tarea de su ejecución.

ANTE EL PORVENIR
Problemas de la vida económica

Mucho espíritu reflexivos y patriotas están conturbados por la magnitud de los problemas que han de plantearse después de la guerra para reparar los desastres causados por la vida económica de España hasta el nivel que requieren las exigencias de bienestar y de grandeza del nuevo Estado. No desconocemos la intensidad del esfuerzo que será indispensable para realizar. Pero la preocupación no ha de llevarnos a la desesperanza...

Garabitas y Brunete

[Quien había de decir a los que conocemos Madrid y sus campos vecinos de tierras secas, que habrían de pasar a la historia del arte militar, de la ciencia de la guerra, estos dos nombres. Garabitas, cerro desconocido, poco elevado, dominante de la famosa Cuesta de las Perdices, lugar de correrías antaño, de juerguistas y troneras, balcón desde el que se mira Madrid, que parece tocarse con la mano, la Puerta de Hierro, la Dehesa de la Villa, el Campo de la Florida, el Parque de la Moncloa, la Ciudad Universitaria, el Monte del Pardo la Casa de Campo y al pie el campo de Golf y atrás, la Antigua vía de Castilla, frondosa, verde, con vetustas arboledas! Y Brunete! Pueblo pequeño, de casas construidas de barro y adobe las más, paso obligado de cazadores mañaneros, exhibición de mozos mal encarados y de bromas pesadas contra los autos que atraviesaban la carretera, plaza envolvente y ondulante de Brunete. Nudo de caminos para Sevilla la Nueva y Navalcarnero; para San Martín de Valdeiglesias y El Escorial, hacia la Sierra; para ganar rápidamente desde la gran carretera-pista de Extremadura la no menos magnífica carretera de La Coruña, saliendo por las Rozas, desde Brunete a Majadahonda; nudo o lazo para cerrar los caminos desde Madrid el Campamento Militar y al Campo de Aviación de Cuatro Vientos. [Garabitas y Brunete! adentrados en la ciencia militar. Por qué? Garabitas azote de Madrid con su artillería pesada que bate la capital a diario, riega de obuses sus calles, sus objetivos, es la confesión de la impotencia militar del Ejército rojo. Dos intentos formidables de atacar Garabitas y apagar sus fuegos y hacer que Madrid volviese a respirar tranquilamente dieron al mundo la expresión de que por los caminos de la estrategia, la guerra no podía ser ganada por los rojos. Un día se festejaba en la capital el nombramiento del Presidente de la Junta de Defensa, del General Miaja, que algunos dieron en llamar héroe de Madrid. No importa; que este mismo pueblo que lo encumbra es capaz de llevarle a la guillotina. Al final del vino de honor, Miaja habló a militares rojos y periodistas. Ponderó que Madrid comía ya mejor que durante el invierno, merecía a sus medidas energéticas arrebató los transportes de manos de anarquistas y facinerosos que los usurpaban; así dijo. Y después, ponderó el orden que en Madrid se imponía gracias a sus medidas, suprimiéndose checas y cárceles clandestinas. Ya no se asesinaba tanto y el promedio de seis a ocho centenares de personas muertas que aparecían tiradas por los caminos cercanos a Madrid, por los Parques y terraplenes de las afueras, disminuía notablemente, tanto que sólo aparecían muertos un poco más de un centenar de madrileños. Y por último, anunció Miaja a los organizadores de aquella fiesta que el ferrocarril de Garabitas iba a concluir. En efecto, a los dos días todo el aparato que hizo que el hombre pudo descubrir, se voló sobre Garabitas, y durante cuatro horas de una mañana, cien cañones vomitaron fuego y metralla sobre Garabitas y después otro centenar de aviones lanzó bombas y más bombas sobre Garabitas, y por fin, treinta y cinco mil hombres de Miajas con ametralladoras y tanques y fusiles automáticos de los más modernos y de los más caros, fruto de intrigas y producto de elevado coste en muchas capi-

CARTA DE PARIS

Después de un discurso.--Chantemps a su amigo Blum
PARIS.—Fue precisamente Clemenceau el que empleó por vez primera el socorrido símil de la barricada. "No se piensa igual a un lado que a otro..." El propio Clemenceau, que había sido demagogo al lado de acá de la barricada de la Commune, fue gobernante autoritario cuando los zarres de la Historia le situaron al lado de allá de la barricada simbólica, en 1918. Su caso era el de tantos otros. El caso de Millerand, el de Briand... Tiene razón Lucien Carpechot en su reciente artículo de "L'Echo de Paris". Hay cosas que no pueden ocultarse y cualquier palabra o gesto las denuncia... Lo que de la a Chantemps en el discurso que comentamos es una frase tan vulgar, pero significativa, como ésta: "Mi amigo León Blum..." Es decir: un gobernante quiere merecer la confianza de los gobernados, y sin embargo, invoca, cordialmente, el nombre de un enemigo de la sociedad y del orden: un doctrinario del odio y del rencor tan característico como León Blum... No, no. El acento templado, las palabras transaccionales, el aire de comprensión nacional, empleados por Chantemps, no son otra cosa que un estilo revolucionario distinto del que prefieren los energúmenos, pero tan eficaz, en definitiva, como el de éstos.

EN FAMILIA
Se admiten huéspedes
Avenida de Moret, 16.-2.º
LUGO

Colchonero a domicilio

MAESTROS
Muy pronto aparecerá un interesante libro para ti: Fe, Patriotismo, Pedagogía. Encargalo a tu librero que te lo remitirá al publicarse.

CLÍNICA
T. NUÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º
LA CORUÑA

Aviso al público
EMPRESA DE AUTOMOVILES LUGO-INCIO
Salida de Lugo, los martes y viernes a las cuatro de la tarde. Llegada a Lugo, a las nueve de la mañana.
Los otros días restantes salida de la estación de Sarria a las cinco de la tarde.
Administración en Lugo: Fonda de BALBINO SEOANE
Ronda de Castilla, 4 y 6

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X. ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11-2.º - TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Hierros
Redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SOPORT/ES, 3
Instalación modernísima - Gran confort
Servicio esmerado - Artículos de primera calidad
Licores de las mejores marcas
Cocktelaría fina - Gran variación de tapas
Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos
Se despacha cerveza en Bock
SE SIRVEN HELADOS

ANGELA PARDO CELADA
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio)
Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid.
Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid).
Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo).
Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

SEGUNDO ANIVERSARIO
MISAS GENERALES
Todas las que se celebren el próximo lunes 30 del actual en la S. I. C. Basílica y en la iglesia parroquial de Santiago (Nova) serán aplicadas por el eterno descanso de Don Eduardo de Ron Pardo
Fallecido en La Toja el 29 de agosto de 1935
R. I. P.
SU FAMILIA,
Agradecerá a sus amigos la asistencia a alguna de dichas misas.
Lugo, 29 de agosto de 1937.

LA SEÑORA
Doña Juana Azcárreta Giber,
Falleció a las siete del día 21 del agosto de 1937
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su afligido esposo, D. Antonio Chaín Pallín (del comercio de esta plaza); hermano, D. Jesús; hermana política, D.ª Elisa Pérez; sobrinos y demás parientes (ausentes).
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas gregorianas que por su eterno descanso comenzarán a las ocho y media de la mañana del lunes 30 del actual en el altar del Rosario de la iglesia parroquial de Santiago (Nova); favor que les agradecerán siempre.
Lugo, 29 de agosto de 1937.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche
Arriendos
SE ALQUILAN dos amplios y soleados pisos con calefacción y cuarto de baño y el almacén de la casa número 11 de la Avenida de Moret, y el primer piso de la casa número 8 de la calle de la Reina. Informarán en la Avenida de Moret, 11-primero derecha.
SE ARRIENDAN dos garajes en la calle del Cuartel, frente a Quintana Ballesteros. Informarán en la calle de Arnañá, 1.
SE ARRIENDAN las casas denominadas de "Alvarín" de las Arrietas frente a la carretera de Puertomarín, propias para industria y cualquiera clase, con sus correspondientes viviendas y demás accesorios. Para informes, Cruz, número 22.
SE HACE de un magnífico lugar a las inmediaciones de esta capital, parroquia de Saamasas, cas conocida por la de Amaro. Informes, su propietario en dicha casa.
Ventas
SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para información, Benjamin R. Sio y Compañía "Basar tres BBB"-Lugo.
SE VENDEN, juntas o separadas, los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de los Ruedas de esta ciudad, libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Belgas, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 29, Lugo.
SE VENDE una casa señalada con el número 17 de la calle de la Rueda Nueva. Dicha casa consta de planta baja y dos pisos altos. En el segundo piso de la misma informarán.
SE VENDE: Camioneta "Chevrolet", último modelo, con 25.000 kilómetros, palier flotante, freno hidráulico, cerrada y cabina muy amplia. Informará: Manuel Moscoso, Garajes de Pita, Lugo.
SE OFRECEN chofer con carnet de primera clase hace más de diez años. Prefiere coches de línea. Informes, Calvo Sotelo, 10-primero, Lugo.
Varios
HALLAZGO. En la vía pública se ha encontrado un rosario que será entregado a la persona que acredite ser su dueño previo el pago del anuncio. Informes en Ronda de la Coruña, 11-segundo.
EXTRAVIDO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Fuente de Otero (Castro de Rey), en donde se la gratificará.
CAZADORES. Vendo perros de raza "Setter", de pelo largo y corto, de ocho meses y de uno. Barrio del Polvorín, 11. Lugo.
SE TRASPASA Hotel Moderno. Informarán en el mismo, calle Calvo Sotelo, número 16, Lugo.
PERDIDA. La persona que hubiese encontrado una faintriguera con una llave, una fotografía y tres pesetas que se ha extraviado en la vía pública, hará una obra de caridad entregándola en esta Administración por tratarse de una pobre.
LEA Vd. EL PROGRESO

VENTA
Número suelto del día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION

En Lugo, capital,
2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL
Servicio para el día 29 de agosto de 1937:
Jefe de día, José López Lemus. Imaginaria, Antonio López Vázquez.
Segundo turno, de 8 a 14
Cabo de guardia, Serafín González Castedo.
Milicianos: Severino Penado, José Vázquez, Luis Vila, Palmetero, Jesús Garreira, Suárez, Ángel Galloes Abuin, Valentín Sanja, Pedro Campo Castro y Jesús Lence trashorras.
Maternidad, José Ferrero Fernández.
Tren de las 10,50, Daniel Dopic.
Tercer turno, de 14 a 20
Cabo de guardia, Teótimo Merino.
Milicianos: Gabriel Pardo y Pardo, Marcelino López, Manuel Figuería, Teodoro Gasalla, Manuel Parga Rodríguez, Ángel Rey Rodríguez, José Lourido, Juan Meijide.
Maternidad, Nicasio Diez.
Tren de las 16, Inocencio Otero.
Tren de las 19,45, Pedro Carreira Fernández.
Cuarto turno, de 20 a 2
Sargento de guardia, Aquilino Yáñez.
Milicianos: Julio Núñez Regüela, Dario L. Barcia, Antonio López Pallín, Antonio Pérez Fariña, Nicolás Villanueva, Manuel López Fernández, Jesús Rubio, Manuel Revilla, Salvador Emilio, Aureliano Rey, Manuel de Castro y Manuel Pallín.
Maternidad, Francisco Esteban.
Tren de las 22,15, Jesús Fernández Pumarino.
Servicio para el día 30 de agosto.
Primer turno, de 2 a 8
Sargento de guardia, Luis Matías.
Milicianos: José R. López, M. Bernardo Iglesias, Tomás Pérez García, Puro Cora Sabater, Domingo Tallo, Ángel Torres y dos requetés.
Maternidad, José A. Banalanza Díaz.
Segundo turno, de 8 a 14
Cabo de guardia, José Gómez.
Milicianos: Manuel Varela, Felipe Arias, Enrique Muñio Vega, Domingo Arga Moreira, Rodolfo Boch Gomá, Germán Jato, Germán Obarrío, un requeté.
Maternidad, Ricardo Ruiz Calvo.
Tren de las 10,50, Manuel Naveira.

Cursillos de formación del Magisterio

Ayer la última jornada plenaria de entusiasmo y de armonía espiritual.
Después de unas observaciones del señor García Ojeda, pasa a desarrollar su tema: "Formación del cristiano práctico" el docto penitenciario señor Saavedra Ascariz, quien comienza diciendo que la formación del cristiano práctico es el término de todo lo expuesto en las anteriores, pues además el catolicismo no basta estudiarlo hay que vivirlo en nuestras costumbres, hábitos y conducta; y hablando de la grandeza de la doctrina de Jesucristo, dice que es la que forman los buenos cristianos.
Explica los procedimientos para esta formación, primero es necesario ilustrar al niño conforme a la inteligencia, debiendo recitarse a coro con los niños actos de fe. Trata de otros medios o sean la oración, la práctica de las virtudes, principalmente las teologales, y el cumplimiento de los Mandamientos de la ley de Dios y una virtud santa que convierta a los hombres en ángeles; pero además es preciso que nosotros seamos buenos cristianos, como decía el poeta "Si quieres que yo lloro, llora tu primero", porque si aconsejamos la práctica de la Religión y no somos los primeros en dar el ejemplo entrará la duda en el corazón del niño. Terminó el ilustre conferenciante recomendando el rezo del santo rosario todos los sábados y aconsejando así habéis logrado cambiar la faz de los pueblos. Al finalizar, fue objeto el señor Saavedra Ascariz de una entusiasta prueba de afecto por el Magisterio.
Siguió la sesión con la señorita Padron Gonzalez, entonándose por los cursillistas el himno de la Falange. Cariñosa demostración de simpatía a la distinguida profesora, que desarrolla el tema: "Formación del ciudadano", y así dice, para formar la Patria grande, no basta hablar de amaria, hay que encauzar ese amor, arrastrarlo, rortificarlo, prepararlo, pues vivimos muy alejados de la vida hispánica y acercándonos a ella formaremos el ciudadano. ¿Cómo? Primero acallando egoísmos y dando paso al altruismo, por ser esto cristiano y social, lo cual nos llevará a la unión sin la cual es imposible la sociedad, pero con una homogeneidad de sentir y de criterio. En segundo lugar, con la abnegación, porque la salvación de España está no en egoísmos asociados, sino en abnegaciones unidas, encauzando el impulso que es una fuerza del alma. Además por la disciplina, puesto que las grandes empresas son hijas del orden y de la disciplina, así los Reyes Católicos para formar la España grande se pasaron en la reforma de costumbres y en el espíritu de autoridad, igual que vistes, maestros, los soldados en el destierro, orden, disciplina y energía.
Otro factor además de los dichos es la cultura, la cual crea ideas nobles, generosas, para servir a España presidida por Dios, siendo el primer libro el de la conciencia el cual ha de leerse muchas veces. Exponiendo finalmente que el cumplimiento del deber es fruto y complemento del propio progreso. La base de la cultura moral y religiosa, así se puede afirmar que: "La crisis de la hispanidad" está en la Religión, pues la formación del ciudadano es la formación del ser cristiano. Intuitil es decir que grandes aplausos demostraron el verdadero entusiasmo del Magisterio por la admirable labor realizada por la señorita Padron Gonzalez (ARRIBA España!) y como final de la sesión, los himnos de Oriamendi, Falange y la proyección del retrato del Caudillo a los acordes del himno nacional.

formando a su vez las primeras dos grupos, unas por causas primariamente nerviosas y otras por causas que afectan secundariamente al sistema nervioso; entre las nerviosas están las de deficiencia mental cuantitativa: idiotas, imbeciles, etcetera, y entre las segundas las de perturbaciones mentales cualitativas, histericos, epilepticos, psicopaticos, etc., habiendolos tambien por perturbaciones afectivas o del carácter, anormales y perversos sexuales, extendiendose además en diversas clasificaciones.
Un diagnóstico para los niños anormales comprende: primero examen pedagógico, segundo examen psicológico y tercero examen médico, indicando al mismo tiempo la manera de efectuarlo; pero diciendo fin a su notable conferencia, adoptemos un procedimiento primordial: el amor al niño, así según la frase de Goethe: "Como Dios nos los dió amémolos y educémolos" y que respaldan en ellos los destellos de la divinidad. Al terminar fué calurosamente felicitado.
Después durante el descanso se cantaron los himnos nacionales en medio de gran entusiasmo.
Y viene el fin de la jornada y con ella el de estos cursillos, desarrollando la señora Diaz Gayoso el tema: "La escuela y las autoridades. La escuela y el parroco". Empezó diciendo que muchas veces se producen entre el maestro y las autoridades civiles y religiosas ciertas incompatibilidades que desgraciadamente pueden llegar a tener repercusión en el pueblo, fustísima para la obra educativa. Siendo la obra de la educación tan rida y compleja, es preciso llevar a cabo la rectificación de las malas inclinaciones y el desarrollo de las buenas, en una íntima colaboración amistosa de la iglesia, el Estado, la familia y la escuela.
Por iniciativa de la familia y de la iglesia, nació la institución social de la escuela, que después pasó a ser también institución del Estado, necesitando llevar a cabo la rectificación de las malas inclinaciones y el desarrollo de las buenas con la ayuda armónica de la iglesia; por eso donde el padre y la madre pudieran sentir la tenación de circunscribir su amolición en los límites del hogar, el Estado recuerda a las familias los deberes de patriotismo y las reivindicaciones legítimas del bien general.
Refiriéndose la señora Diaz Gayoso a la intervención que la Iglesia y el Estado corresponde en la escuela primaria, y por lo tanto las relaciones del parroco y las autoridades con el maestro, indica que corresponde al parroco la inspección moral y religiosa de la escuela, recibiendo el maestro su ligión y Moral. Por otra parte el consejo en todo lo referente a Regulado debe proteger a los padres y a sus auxiliares sus maestros en la educación de la juventud y formar los ciudadanos, exponiendo así que forma la de prestarse este apoyo, teniendo además el Estado a su cargo la obra cultural y patriótica organizando la enseñanza mediante la fijación de planes.
Trata también de los fines e intervención de la Inspección de Primera Enseñanza, en consideraciones muy acertadas; y finalmente hace ver que para que la obra educativa pueda llevarse a cabo es necesaria la colaboración amistosa, la unión de todos y esta armonía se consigue ocupando cada cual el lugar que le corresponde, es decir, siguiendo todos la norma de conducta que fué trazada por el Divino Nazareno, cuando dijo: "Dad a Dios los que es de Dios, y al César lo que es del César", la labor meritisima desarrollada durante todos los cursillos mereció el ecuanime y entusiasta elogio de todo el Magisterio.
Terminadas las tareas culturales, y saturado el Magisterio en este ambiente de renovación constructiva, es una garantía para la formación de los futuros ciudadanos, el caudal aumentado de conocimientos que necesariamente deberá traducirse en un marcado perfeccionamiento de la educación.

Inspección de Primera enseñanza

CIRCULAR

A los maestros cursillistas

En vista de reiteradas consultas hechas por cursillistas sobre las certificaciones acreditativas de la asistencia de aquellos a la totalidad de sesiones del curso, esta Inspección pone en conocimiento de todos los maestros interesados: Primero. Que los que ejercen en la actualidad no precisan ninguna certificación para acreditar dicha asistencia, pues es deber de la Inspección el remitir a las Secciones Administrativas de las provincias donde ejercen los cursillistas, las certificaciones aludidas, con lo que las Secciones anotarán ese mérito en las correspondientes hojas de servicios. No tienen, pues, estos maestros que hacer gasto alguno para dicho trámite.
Segundo. Los maestros cursillistas que no desempeñen escueta y que deseen la mencionada certificación, tendrán que solicitarla a la Inspección de Primera Enseñanza de la provincia donde asistieron a los cursillos, con el único gasto del reintegro necesario.
Lugo, 28 de agosto de 1937 (II Año Triunfal).—El inspector-jefe en funciones, Luis Jorge.

Para teñir en negro
Tintes "El Gallo"
El mejor negro que se fabrica
GROGUERIA GALAICA

DE LA ALCALDIA

Subsidio a familias de combatientes pobres

Días de pago. Nómina del mes de agosto.
Durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de septiembre, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial y horas de nueve a trece y de quince a diecisiete, se procederá al pago del subsidio correspondiente al mes de agosto, a los beneficiarios, a quienes la Junta concedió el derecho al percibo.
Con el fin de facilitar las operaciones y debido al crecido número de perceptores éstos habrán de comparecer por el orden siguiente, e igual que en meses anteriores presentarán justificante que acredite la situación del movilizado:
Día primero, letras de la A a la F, primer apellido.
Día 2, de las letras de la G a la Q, primer apellido.
Día 3, letras de la R a la Z, primer apellido.
Transcurrido el plazo señalado en este nuevo aviso se procederá al reintegro de las cantidades no satisfechas.

ANUNCIO

Hospitales Militares de Lugo

Debiendo adquirirse por la Comisión gestora los artículos precisos para sus necesidades durante el mes de septiembre, y que al final se detallan, cuyas cantidades y condiciones con arreglo a los pliegos técnicos y legales se hallarán de manifiesto todos los días laborables de diez a catorce y de diecisiete a veinte horas, en la Secretaría de esta Comisión (Oficina de Intendencia militar-Quiruga Ballesteros, 3, primero); se invita por el presente anuncio para hacer ofertas en dicha Secretaría y las que serán admitidas hasta el día 30 a las diecinueve horas.
Con posterioridad a esta fecha, se reunirá la Comisión para verificar las adjudicaciones que procedan.
Artículos:
Aceite de oliva, alcohol desnaturalizado, arroz, azúcar, bacalao, bizcochos, café, carbón de hulla, carbón de cok, carbón vegetal, carne limpia de vaca, carne de ternera para bistec, cerveza, coliflor, coñac, champán español, chocolate, dulce, fruta fresca, fruta seca, galletas, gallinas, garbanos, guisantes secos, hueso de vaca, nuevos, jabón común, jamón limpio, jerez, judías blancas, judías pintas o encarnadas, leche de vaca, leche de leche condensada, lejía líquida, lejía en polvo, lentejas, leña, macarrones, manteca de cerdo, manteca de vaca, merluza, pan, pan especial, psata para sopa, pastas, pastetes, patatas, pichón, pimientos encarnados, pollo, queso manchego, queso fresco, verduras, riñones de vaca, riñones de ternera, sémola, sexos, sidra natural, tapioca, thé, tocino, tomate, velas de espelma, vino blanco, vino tinto, vino de Málaga, vino manzanilla.
Lugo, 27 de agosto de 1937.

La Provincia

Puebla de San Julián

Por la toma de Santander

Gran manifestación. A las seis de la tarde de ayer, se organizó frente al cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. presidida por las autoridades civiles y militar, una grandiosa manifestación patriótica, integrada por todo el pueblo y parte de los comarcanos con la brillante colonia veraniega de aquí y del inmediato y pintoresco de Lajes, donde veranean los señores de Ron.
Se organizó en la forma siguiente: los flechas de uno y otro sexo todos con banderitas y precedidos de Falange, acompañados por las banderas españolas y de Falange, acompañados por las banderas nacionales y de Falange, y luego el pueblo en masa.
Se encaminó la comitiva, cantando, acompañado de la música, el himno nacional y el de Falange, con la mano en alto saludando a la romana, a la iglesia parroquial, donde el parroco dirigió los rezos dando gracias al Todopoderoso por la visible protección que está prestando a nuestro glorioso Ejército en la laboriosa reconquista de España y pidiéndole su poderosísima ayuda para acabar pronto y por completo con el invasor.
Luego, es dirigió la manifestación a la Gramunde recorriendo toda la villa en distintas direcciones. Se dispararon bombas costeadas por suscripción popular, y dan muchos vivas a España, al Ejército, al Generalísimo, Guardia civil y milicias de Falange, etc.
Lucía la bandera nacional en los edificios públicos y colgaduras de los particulares.
A la terminación habló con gran elocuencia el Jefe local de Falange, don Amador Arrojo Morán

dando las gracias al pueblo por haber concurrido con tanta unanimidad y entusiasmo y explicando el alto significado patriótico del acto que acababa de celebrarse. Exhortó a todos a proseguir por el camino emprendido hasta terminar pronto y felizmente la empresa también comenzada. Se repitieron con profusión y entusiasmo los vivas consabidos y duró varias horas la animación y alegría, el paseo y expansión de los numerosos concurrentes al acto.
27-8-37. II Año Triunfal.—Corresponsal.

COSPEITO

Celebrando la toma de Santander

Cospeito.—Para festejar la reconquista de la capital de Santander por el glorioso Ejército nacional, se celebraron en esta villa, a las 10 de la mañana, los actos, que se prolongaron hasta las cuatro de la madrugada.
Las campanas de la iglesia parroquial fueron lanzadas al vuelo, y se engalaron los balcones de los edificios públicos y casas particulares, organizándose una gran manifestación en la que se hizo verdadero derroche de entusiasmo. La manifestación en la que el público cantó los diferentes himnos patrióticos, la presidieron las autoridades locales.
Visita del gobernador militar de la provincia
Cospeito.—Con el fin de girar visita al cuartel de la Guardia civil estuvo en esta villa el pundonoroso gobernador militar de esta provincia don Oscar Nevado. El señor Nevado fué cumplimentado por las autoridades locales.

CIUDAD

La jornada de ayer se realizó sin noticias salientes. Lugo vivió uno de sus días silenciosos, tranquilos, sólo con el pensamiento puesto allá en los frentes, de donde se esperan siempre halagüeñas novedades. Recuperada la bella ciudad del Sardinero, ahora la mirada de todos está fija en la vecina región asturiana y a un pensamos que ese pedazo de la encantadora tierra de ahí al lado volverá muy pronto a ser totalmente reconquistada por las relucientes bayonetas españolas.
Han dado fin las conferencias de los cursillos del Magisterio. Hoy se celebrará la sesión de clausura a las once de la mañana en el Teatro Circolo con asistencia de las autoridades. El discurso de clausura estará a cargo del coronel gobernador militar don Oscar Nevado de Bouza, quien una vez más deleitará al auditorio con su verbo elocuente, magnífico.
Fué día de sol con un cielo azul limpo, maravilloso, como el azul heroico de los tiempos que corremos.
El celuloide nos dió unos momentos de distracción, como todos los días, en el Circolo y en el Español. Las salas se vieron muy animadas.
Y nada más. Que el domingo le sea leve al lector y que lo pase lo mejor que pueda.

Sección religiosa

EL EVANGELIO DE HOY

Capítulo VII de S. Lucas

En aquel tiempo iba Jesús a una ciudad, por nombre Nain, e iba con él sus discípulos y una numerosa turba de gente. Y al tiempo de acercarse a la puerta de la ciudad, he aquí que sacaban fuera un difunto, hijo único de su madre, y ésta era viuda; y le acompañaban gran número de personas de la ciudad. A la cual, habiéndola visto el Señor, movido a compasión de ella, la dijo: No llores. Y se acercó al féretro, y le tocó. (Y los que le llevaban se pararon). Y dijo: Joven, contigó hablo: levántate, e el muerto se sentó, y como no hablar. Y le entregó a su madre. A todos, pues, les poseyó el tiempo y glorificaban a Dios, diciendo: Un profeta grande ha aparecido entre nosotros, y Dios ha visitado a su plebe.

La magnífica labor de "Auxilio Social" va ser completada hoy con una conmovedora fiesta religiosa

Laad mirable labor que desde hace meses viene realizando calladamente nuestra admirable institución "Auxilio Social", al frente del cual figuran diferentes y simpáticas camaradas de Falange, va a ser coronada hoy domingo con una conmovedora fiesta religiosa, en la cual recibirán por primera vez la comunión treinta y cuatro niños de los que habitualmente concurren al comedor.
No sería suficiente que la Faan se atendiese tan sólo a las necesidades materiales de los hijos de los humildes.
El sentido católico de nuestra milicia requiera que junto a esta generosidad con los niños necesitados, "Auxilio Social" inculcase en las tiernas almas infantiles que a él se acogen, los principios eter-

nos e inmutables del catolicismo. Labor de complemento, sin la cual hubieran sido estériles todos los cuidados y atenciones. Comprendiéndolo así, las infatigables camaradas de Falange, simultáneamente a su espléndida labor diaria, casi maternal, de dar de comer a 150 niños de familias pobres, han preparado con cariño la conmovedora fiesta que hoy se celebra, coronando de modo admirable su actuación humanitaria.
La solemne ceremonia en la cual recibirán por primera vez el Pan de los Angeles 34 niños de Auxilio Social, se celebrará a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova, a los que se obsequiará seguidamente con un espléndido desayuno.

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

Esta entidad convoca por medio de la presente a todos los asociados Mayoristas y Minoristas pertenecientes al gremio de Comercio en general, a una reunión que donde ejercerán los cursillistas, las a las ocho de la noche, del día 30 del actual, al objeto de darles cuenta de un asunto de gran importancia.

Gobierno militar de Lugo

El jefe del Servicio de Automovilismo del Ejército, manifiesta que en Quintanilla de la Puente se ha establecido por la Legación una escuela de automovilismo. Los que deseen ingresar en dicha escuela deben ser soldados o paisanos voluntarios que no tengan actualmente destino en el Servicio de Automovilismo, ni sean conductores, pero que tengan condiciones para poder serlo. Las instancias de los que deseen pasar deben ser remitidas debidamente reintegradas a este Gobierno militar.
Lugo, 28 de agosto de 1937.

SAVOY BAR

inmediatamente le será enviado un exquisito vino blanco o tinto, según su deseo, pues habiendo recibido este acreditadísimo Bar grandes cantidades de vino, los ofrece a su distinguida clientela y al público en general a precios verdaderamente económicos de 0,75 pesetas litro tinto, y una peseta litro blanco.
Lista de tapas que por vaseo se servirán hoy domingo en este Bar: Bistec con patatas a lo Savoy, berberechos, ensalada de bonito, mollos en dos salsas, empanadillas, croquetas de huevo, merluza, calamares y otra cantidad de tapas de conserva y embutido.
Visítelo una vez y será su mejor cliente.

SAVOY BAR

Calvo Sotelo, núm. 17

Gorros para baño

Gran surtido
DROGUERIA GALAICA

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

De la Policía urbana

Para el consumo público
Se sacrificaron en el Matadero público 49 reses vacunas y 91 cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos 1.500 kilos de pescado.
Muertos
Fueron multados por la Alcaidía por infracción de las Ordenanzas municipales, Josefa Díaz con 5 pesetas e Isidora Pérez, con 2 pesetas.
Pérdida
En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla un mechero un bolsillo con las flechas de Falange Española, y zapato de un niño.

ALMANAQUE

Hoy: La Degollación de San Juan Bautista.—Santos Nicena, Sabina, mrs.
Sale el Sol a las 5,38 y se pone a las 18,54. La Luna sale a las 11,38 y se pone a las 13,38. Luna nueva el día 4 de septiembre.

Restaurant Fom...

Mariscos de todas clases, frescos y surtidos.
Platos para hoy:
Langosta en dos salsas, calamar a la andaluza, paella a la valenciana, pollo en salsa, pichones asados, riñones a la broche, filetes de pescado, bistec a la francesa, calamares con guisantes, calamares a la tinta, idem fritos a la catalana, postres de todas clases.
Se sirve a domicilio.

SE DESEA

contratar servicios fotográficos de Cataluña, sepan manejar máquina Leica. Har de ser personas activas y de gran eficiencia profesional. Diríjense solicitudes al apartado 102 Salamanca

GRATUITAMENTE

A todo poseedor de un aparato de Radio se entrega una lista de Estaciones en TALLER OFICIAL PHILIPS 254 Reparación con garantía de toda clase de Aparatos de Radio Casa Standard: Moret, 10.—T. 179

Tinta rápida negra

para teñir artículos de piel
DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

PRÓXIMA APERTURA

FARMACIA IMPERIAL
PLAZA DE ESPAÑA NÚM. 17 (AL LADO DEL CASINO)

Restaurante Fom...

Mariscos de todas clases, frescos y surtidos.
Platos para hoy:
Langosta en dos salsas, calamar a la andaluza, paella a la valenciana, pollo en salsa, pichones asados, riñones a la broche, filetes de pescado, bistec a la francesa, calamares con guisantes, calamares a la tinta, idem fritos a la catalana, postres de todas clases.
Se sirve a domicilio.

GRATUITAMENTE

A todo poseedor de un aparato de Radio se entrega una lista de Estaciones en TALLER OFICIAL PHILIPS 254 Reparación con garantía de toda clase de Aparatos de Radio Casa Standard: Moret, 10.—T. 179

Tinta rápida negra

para teñir artículos de piel
DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

PRÓXIMA APERTURA

FARMACIA IMPERIAL
PLAZA DE ESPAÑA NÚM. 17 (AL LADO DEL CASINO)